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MINLSTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR

Vraag nr. 1
van de heer VANHAEGENDOREN
van 10 februari 1972.

Belgisch-Nederlands Cultureel Akkoord - Toelagen
aan studenten.
Bij mijn parlementaire vraag van 30 juni 1971 ver-
zocht ik de geachte Minister mij, via het Bulletin
van Antwoorden, mede te delen welke bedragen op
de kredieten van het ‘Belgisch-Nederlands Cultureel
Akkoord besteed werden resp. in 1969 en 1970 aan
toelagen voor studenten die in Nederland studeren.
Daar ik tot nu toe geen antwoord ontving, ben ik
zo vrij erop aan te dringen.

, Antwoord :
Ik heb de eer het geacht Lid mede te delen dat zijn
parlementaire vraag (Senaat) nr. 105 dd. 30 juni 1971
reeds op 16 september 1971 werd beantwoord.

Vraag nr. 2
van de heer VANHAEGENDOREN
van 10 februari 1972.

Bonden tot bevordering van de lichamelijke opvoeding
en de sport - Subsidiëring.
Bij parlementaire vraag nr. 97 van 26 mei 1971 heb
ik er mijn verbazing over uitgedrukt dat een Konink-
lijk Besluit getroffen werd tot erkenning van de
Nationale Bonden tot bevordering van de lichamelijke
opvoeding en de sport, waarbij de eis gesteld wordt
dat deze Bonden werkzaam moeten zijn in beide
landsgedeelten.
Ik heb de geachte Minister doen opmerken dat zulks%

, volgens mij niet verzoenbaar is met de culturele
autonomie.
In zijn antwoord heeft de geachte Minister mij
medegedeeld dat er eerstdaags twee andere Konink-
lijke Besluiten zullen worden uitgewerkt door de
beide Ministers van Cultuur voor de zogenaamde
,,regionale Bonden”, nl. degene die alleen in het Neder-
landstalig of in het Franstalig gebied een activiteit
ontplooien.
Mag ik van de geachte Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, vernemen :
1. hoc’ het komt dat voor de jeugdverenigingen die
in de beide cultuurgemeenschappen werkzaam zijn, in
een gelijktijdige subsidiëring voorzien wordt door de
beide Ministers naar rato van de activiteiten in ieder
van de landsgedeelten en dat deze mkatstaf niet wordt
toegepast op de Sportbonden ? Het komt mij voor dat
de gelijktijdige susidiëring in verhouding tot de acti-
viteiten de enige houding is die in overeenstemming
is met de culturele autonomie.
2. of de Koninklijke Besluiten voor de zogenaamde
regionale verbonden reeds getroffen werden en, zo
neen, hoever het met deze zaak gesteld is ?

- -

, Antwoord :

Ik heb de eer het geacht Lid mede te delen dat er
een essentieel verschil is tussen de jeugdverenigingen
en de sportbonden :
1. de eerste zijn gericht op de jeugdvorming en niet
op topprestaties. De tweede hebben als een van de
voornaamste doelstellingen de topsport, waarvan de
bekroning ligt in het afvaardigen van een nationale.
ploeg voor interlandenwedstrijden.
2. praktisch alle sportbonden zijn nationaal gestruc-
tureerd, en zij die het nog niet zijn, doen hun best
om het zo spoedig mogelijk te worden. Bijna alle
jeugdverenigingen zijn federalistisch gebouwd ; hun
twee taalgroepen hebben weinig of geen contact met
elkaar en bezitten hoogstens een nationaal overleg-
comité. Dit is het geval voor een vijftal jeugdgroepe-
ringen.
3. bijna alle sportbonden hebben slechts één secre-
taris-generaal en één nationaal secretariaat, die de
nationale competitie en de buitenlandse wedstrijden
organiseren.

Anderzijds dient opgemerkt te worden dat de sport-
bonden verschillende soorten toelagen ontvangen, die
door de twee Besturen voor de Lichamelijke Opvoe-
ding, de Sport en het Openluchtleven afzonderlijk
worden toegekend, na overleg tussen de beide besturen
of na advies van een paritaire commissie :
1. de propagandatoelagen voor de deelname aan of
het organiseren van sportmanifestaties. Hier werd
volgende regeling getroffen :
a) organiseren van sportmanifestaties :
- in het Vlaamse land :. alleen door het B.L.O.S.O.
gesubsidieerd ;
- in het Franstalig landsgedeelte : alleen door het
A.D.E.P.S. gesubsidieerd ;
- in de 19 gemeenten van de Brusselse agglomeratie:
gesubsidieerd door het A.D.E.P.S. en het B.L.O.S.O.
samen in verhouding 86/14.

b) deelname aan internationale wedstrijden :
- door de Vlaamse clubs : alleen door B.L.O.S.O.
gesubsidieerd ;
-- door Waalse clubs : alleen door A.D.E.P.S. ,gesub-
sidieerd ;
- door Brusselse clubs of door nationale ploegen :
door het B.L.O.S.O. en het A.D.E.P.S. in verhouding
met het aantal Nederlandstalige en Franstalige atleten.
Tot vorig jaar werd het taalregime van de atleet be-
paald door het landsgedeelte waar zijn club haar zetel
had.
Zo kwam het dat een aantal Vlaamse atleten, aange-
sloten bij Waalse clubs als Franstaligen beschouwd
werden. Sedert oktober 1971 wordt het taalregime van
de atleten bepaald volgens de woonplaats van de at-
leet ; die uit de Brusselse agglomeratie mogen hun
taalregime zelf bepalen.
2. de toelagen voor de voorbereiding van topatleten
worden eveneens afzonderlijk door de twee Besturen
toegekend. In de mate van het mogelijke worden re-
gionale trainingen georganiseerd, die door ieder Be-
stuur afzonderlijk gesubsidieerd worden. Voor de
nationale trainingen geldt het pro rata-principe. De
olympische voorbereiding geschiedt individueel en
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vanzelfsprekend door het Bestuur van het taalregime
van de atleet.
3. de toelagen aan de sportclubs geschieden eveneens
afzonderlijk door de 2 Besturen. Het B.L.O.S.O. ken-
de in 1971 een uitzonderlijke toelage toe aan de
sportclubs in toepassing van het K.B. van 29 oktober
1971. Het A.D.E.P.S. kende in 1971 geen toelagen toe
aan de sportclubs.
4. de toelagen voor uitlening van haterieel en aan-
koop van materieel geschieden eveneens afzonderlijk
in verband het het taalregime van de aanvrager.
5. de prijzen en trofeeën worden eveneens afzonder-
lijk en onafhankelijk van elkaar door de twee Bestu-
ren toegekend.
6. alleen de toelagen voor de werking van het admi-
nistratief apparaat van de - als nationaal erkende -
bonden geschiedt gezamenlijk door de twee Ministers
van Cultuur, na advies van een paritaire commissie.
In het K.B. van 5 februari 1971 staat als uitdrukkelijke
voorwaarde om als nationale bond erkend te worden :
Art. 2. - 6” :
,,minstens 500 actieve leden tellen en in minstens vier
provincies, waarvan twee in het Nederlands en twee
in het Frans taalgebied, een voldoende activiteit aan
de dag leggen”.
Deze ,,voldoende activiteit” werd door een paritaire
commissie nagegaan, en sommige bonden werden niet
als nationaal erkend omdat de verhouding tussen
hun activiteit in het Vlaamstalig en Franstalig lands-
gedeelte niet evenredig was. In totaal werden 43 fede-
raties, van de 104  bestaande, als nationale bond er-
kend. Het is de bedoeling dat de niet erkende bonden
zich als regionale bonden tot de twee Besturen zullen
wenden voor hun respectievelijke activiteit in het
Vlaamstalig en Franstalig landsgedeelte.
Het komt me voor dat de subsidiëring van de sport-
bonden wel in overeenstemming is met de culturele
autonomie.
De Koninklijke Besluiten voor de Vlaamse regionale
bonden, de sportclubs, de schoolse bonden en de
jeugdgroeperingen zijn nog niet getroffen. De ontwer-
pen zullen zo spoedig mogelijk aan de Nederlands-
talige afdeling van de Hoge Raad voor de Lichame-
lijke Opvoeding, de Sport en het Openluchtleven ten
advies worden voorgelegd. Deze Raad werd slechts
op 15 februari 1972 geïnstalleerd.
Wàt het Koninklijk Besluit voor de Franstalige regio-
nale bonden betreft, gelieve het geacht Lid zich te
wenden tot mijn Collega van Franse cultuur.

vraag nr. 3
van de heer VANHAEGENDOREN
van 10 februari 1972.

Instellingen voor cultureel werk - Toelage.

Ik meen te weten dat de Minister overweegt om, ten
bate van enkele instellingen voor cultureel werk die
een algemene werking ontplooien, een toelage van
95 % toe te kennen voor de wedde van de hoofd-
functionaris.

Ik heb hiernaar geïnformeerd bij mijn parlementaire
vraag nr. 2 van 13 oktober 1970 en ook bij mijn
parlementaire vraag nr. 53 van 8 februari 197 1.
De geachte Minister heeft mij medegedeeld dat er
desaangaande nog geen beslissing werd getroffen en
de organisaties die ervoor in aanmerking komen, nog
niet werden aangeduid.
Mag ik d e  geachte Minister verzoeken mij, via het
Bulletin van Vragen en Antwoorden, mede te delen
welke de stand van zaken is en volgens welke maat-
staven de begunstigde organisaties zullen worden uit-
gekozen ?

Antwoord :
In antwoord op zijn voormelde vraag kan ik het
geachte Lid mededelen dat het K.B. van 24 maart 1967
gewijzigd werd door het K.B. van 22 december 1971,
zodat aan de organisaties voor sociaal-cultureel vor-
mingswerk in verenigingsverband een aanvullende
subsidie van 95 y0 kan toegekend worden op het bru-
tobedrag van het salaris en de werkgeversbijdragen
volgens het wettelijk stelsel van de sociale voorzienin-
gen van de eerste staffunctionaris belast met het vor-
mingswerk.
Deze subsidie kan slechts toegekend worden binnen
de perken van de voor de volksontwikkeling uitge-
trokken kredieten en geldt slechts voor de organisaties
van sociaal-cultureel vormingswerk in verenigingsver-
band.
De 95 % werd voorlopig afgestemd op de brutowedde
van een Bestuurssecretaris. Zij zal reeds uitbetaald
worden voor de werking in 1971 aan volgende 11
organisaties die bij M.B. van 31 december 1971 wer-
den aangeduid :

 Davidsfonds, Willemsfonds, Vermeylenfonds, Centra-
le voor Socialistisch Cultuurbeleid, Socialistische
Vooruitziende Vrouwen, Katholieke Arbeiders Vrou-
wengilde, Katholieke Werkliedenbond, Culturele Cen-
trale, Nationaal Christelijk Middenstandsverbond,
Cultuurdienst van de Belgische Boerenbond en Gezin
en Volksopleiding.

.


